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гурткових занять дошкільники вдосконалили свої вміння та навички 
створювати оригінальні вироби. В процесі дослідження рівня розвитку 
зображувальних   здібностей на різних етапах дослідження можна 
стверджувати, що кількість дітей з високим рівнем розвитку художньо-
зображувальних здібностей збільшилась на 45,5%, з середнім на 37%, а отже 
кількість дошкільників з низьким рівнем зменшилась на 9,2%. 

Отже, реалізація відповідних форм організації образотворчої діяльності 
дітей, впровадження нових організаційно-педагогічних умов сприяє 
покращенню розвитку художньо-зображувальних здібностей обдарованих 
дошкільників. А тому, робота з обдарованими дітьми в ЗДО ефективна за умов 
використання диференційованого підходу на фронтальних заняттях, 
індивідуальних занять з художньо-обдарованими дітьми, організаційно-
методичної роботи з батьками обдарованих дітей та поєднання 
диференційованого навчання на заняттях, а також проведення гурткової 
роботи для розвитку художньо-зображувальних здібностей обдарованих дітей.                                        

Література: 
1. Базовий компонент дошкільної освіти України.( 2012), Київ. 
2. Сухорукова Г.В., Дронова О.О., Голота Н.М., Янцур Л.А. (2019). 

Образотворче мистецтво з методикою викладання в дошкільних навчальних 
закладах. Київ: Видавничий дім «Слово». С.333-339.  
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ВИХОВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ІНТЕРЕСУ ДО 
РІЗНИХ ВИДІВ ВІЗУАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА 

Завдання естетичного виховання засобами мистецтва визначені у 
нормативних документах, зокрема у «Базовому компоненті дошкільної 
освіти» (2012), де вказується на ознайомлення дітей з такими видами 
візуального мистецтва, як живопис, графіка, скульптура, архітектура, 
декоративно-ужиткове мистецтво, дизайн.                                                                                                                                                    

Поява інтересу до того чи іншого виду візуального мистецтва – показник 
художнього розвитку дитини, формування зацікавленості  певним видом 
мистецтва. Інтерес є не замкнутим у собі автономним процесом, а формується 
під впливом соціального оточення, сферою та характером діяльності не лише 
людини, а й людей, що її оточують, процесами виховання та навчання, які є 
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стимулом збудження інтересу, активністю самої особистості, її діяльністю та 
позицією в колективі. При вивчені інтересу до різних видів візуального 
мистецтва ми спиралися на дослідження  Янцур Л.А., (Сухорукова Г.В., 
Дронова О.О., Голота Н.М., Янцур Л.А., 2019), присвячене проблемі інтересу 
до зображувальної діяльності у старших дошкільників, де автор  зазначає, що 
якщо спочатку створити позитивне ставлення до діяльності, правильно 
організувати систематичну, пізнавальну та творчу діяльність дітей – інтерес 
сформується ефективніше. Тож, на початковому етапі формування інтересу до 
видів візуального мистецтва насамперед потрібно розвивати у дітей здібності 
до сприймання краси у різних її формах. Природа – першоджерело уявлень про 
красу. Для дитини природа це не лише предмет захоплення, милування та 
радості, а й художня майстерня. Знання природи, любов до неї, почуття емпатії 
є головними чинниками культури людини. Людина є найскладнішою 
частиною природи і для дитини її зовнішня краса найбільш помітна. В 
результаті здатність дітей розуміти настрій людей, їх характер, потреби 
становить основу соціальної компетенції дошкільника. В художній діяльності 
дитина також відображає взаємини людей у різних життєвих ситуаціях, а тому 
спостереження дітей за взаєминами у праці поглиблюють соціальну 
компетентність дітей, вчать помічати як позитивні так і негативні риси, 
виділяти особливості індивіда. Формуючи у дітей поняття краси у побуті, ми 
повинні звертати їх увагу на те, що речі – цінності нашого життя. Із творами 
декоративно-ужиткового мистецтва діти вперше стикаються у домашньому 
середовищі, а тому слід вчити дітей помічати особливості культури народу, 
естетичні смаки оточуючого середовища, красу в створених людиною 
предметах домашнього вжитку.  

Таким чином, мистецтво,  впливаючи на емоційну сферу людини, 
розвиває її уяву, розум, почуття, формує її моральність. Отже, щоб уміти 
бачити твір мистецтва, розуміти його зміст, образи, настрій та почуття 
художника, глядач повинен мати добре розвинене естетичне сприймання - 
процес, здатність людини бачити прекрасне в житті, літературі, мистецтві.  

Дослідно-експериментальна робота по вивченню у старших дошкільників 
інтересу до різних видів візуального мистецтва проводилась в ЗДО №2 
«Пізнайко» поглибленого інтелектуального розвитку Рівненської міської 
Ради. Для участі в експерименті було відібрано 32 дитини 5-6 років (16 дітей в 
експериментальній і 16 у контрольній групі). 

Формувальний етап експерименту передбачав використання різних 
методичних прийомів, спрямованих на підвищення естетичного сприймання 
видів візуального мистецтва.  Ми виділили основні завдання з ознайомлення 
дітей із кожним видом візуального мистецтва: розвиток естетичного 
сприймання, розуміння дитиною змісту твору, засобів виразності, почуттів, які 
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відобразив художник, виховання морально-естетичних рис,  інтересу в процесі 
сприймання художнього твору та формування у дітей цілісного ставлення до 
видів візуального мистецтва, їх вміння давати естетичну оцінку. 

Виховання у дітей інтересу до видів візуального мистецтва ми починали  
із залучення дитини до книжково-ілюстративної графіки, адже вона візуалізує 
літературний твір, приваблює дитину яскравими образами, формує та 
активізує інтерес до вивчення творів мистецтва, сприяє становленню 
особистісної культури дитини. 

Знайомство з творами  живопису розпочинали з натюрморту,  так як в 
ньому  відсутній сюжет, який відволікає увагу дитини від естетичної сторони 
картини. Ознайомлення дошкільників із жанром пейзажу відбувалося майже 
одночасно із жанром натюрморту, так як основою для сприймання творів цих 
жанрів є безпосередні враження дітей від навколишнього. Експериментальні 
дані показують, що діти на формувальному етапі сприймали засоби виразності 
художнього твору, їх зміст, намагалися виразити свої враження від творів 
словесно.  

Таким чином, успішне виховання інтересу до видів візуального мистецтва 
обумовлено: належною матеріальною базою для занять (оснащення їх 
різноманітними художніми матеріалами, репродукціями картин художників, 
ілюстраціями, творами декоративно-ужиткового мистецтва, скульптури малих 
форм), використанням ігрових прийомів і творчих завдань, плануванням 
інтегрованих занять та за тематичними циклами, організацією зустрічей з  
митцями, виставок творів образотворчого мистецтва. Виховання інтересу до 
різних видів візуального мистецтва буде ефективним при спільній роботі 
художньо-освічених вихователів і батьків.     
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